

вьрляхъ ноцѣ камане на прозорци-ты му. Единъ ноцѣ му прѣтрошили шесть присада, кои-то си былъ присадиль въ градинъ-тѣ, а другъ ноцѣ му испокрали пѣкъ зеліе-то.

Боянъ ся оплакалъ за това нѣщо прѣдъ селскы-ты главатары. Тѣ въ очи му ся присмѣли, като му казали: „тебѣ и по-голъмо наказаніе ти ся стон, само ако да быхмы ные поискали да постѣпимъ по-строга. Зимай си мъглы-ты оттука, хайто нѣдний!“

На това Боянъ имъ рѣкълъ: „Вые по вашѣ дѣлжностъ кога не щете да мя браните отъ тѣя пакостницы, то азъ могъ самъ да ся бранѣ. За това кажете на селяны-ты, нека всякой си има на умъ.“

Боянови-ти непріятеліе непрѣставали да му наносятъ пакости, нѣ не безъ страхъ и щетѣ нихъ. Еднаждъ разбрали тѣ, че Боянъ былъ на вечерѣ у Бояджій-тѣ, за това отишли да погазятъ въ градинъ-тѣ му всичко; нѣ ненадѣино грѣмватъ два пищова прѣзъ прозорци-ты на кѣщѣ-тѣ му. Оттова тѣ, твърдѣ уплашени разбѣгали ся кой кѣдѣ могълъ, и всички въ единъ мысль, че Боянъ ималъ въ кѣщѣ-тѣ си таласминъ да го пази. Въ бѣганіе-то имъ срѣщагы Боянъ, като си идялъ отъ Бояджій-тѣ, докопалъ одного отъ нихъ, и съ страшень гласъ извикълъ: „що дырите въ градинъ-тѣ ми ей крадци нѣдний?“ Нѣ при всичко това не имъ сторилъ нищо зло. Другъ пѣтъ кога тѣя нехайковци поискали да го подплашатъ, на посрѣдъ ноцѣ замѣглени отъ піянство прѣскочили прѣзъ оградѣ-тѣ, коя-то забыкаляше двора му, нѣ така страшно ся наранихъ въ нозѣ-тѣ, що-то отъ голѣмъ болѣкъ куцешкомъ, едвамъ можяхъ да прѣскочятъ назадъ.

Тѣя и другы такывы още случаи развели по село-то голѣмъ страхъ, що-то никой не смѣяше вече ни да наближи ноцѣ до край бояновъ-тѣ кѣщѣ.

Нѣ той при всичко това накъ както и прѣди си остана любовень и искренъ камъ всякого; едни съвѣтоваше, а другы съ парицы подпомагаше. Бѣдно-то и сирмашко-то положеніе на общинъ-тѣ много го мѣчяше; затова отиде еднаждъ при попа, и ся оплака.

А попъ-тѣ каза: Азъ си глядамъ попство-то, не съмъ заповѣдникъ на село-то, нито ся бъркамъ на ваши-ты работы. Всичка злочестина на това село дохожда отъ това, че хората потѣвватъ до шѣжъ въ грѣхъ. Тѣ не слушать Божіе-то